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A tiszti fizetések.
— Újabb osztrák kudarc. —

Kassa, május 23.
A magyar kormány, a magyar de­

legáció tagjai egy pillanatig sem ta­
gadták, hogy a' katonatisztek mai 
helyzete cifra nyomorúság, amelyet 
orvosolni kell. De hogy miképpen és 
mely időben történjék ez az orvoslás, 
annak eldöntését Magyarország nem 
bízhatta szó nélkül Ausztria bölcs 
belátására. Utvégre nehány millióról 
van szó, amelyből a kvóta szerint 
elég jelentékeny összeg esik már re­
ánk is és mi akár a legfontosabb 
szükségletek fedezésére sem oszto­
gathatunk milliókat akkor és úgy, 
amikor és ahogyan Luegerék kedve 
tartja.

Az osztrákok nagyon diktátor! han­
gulatban voltak. A közös miniszterek 
az osztrák delegációval és Beck báró 
kormányával együtt szinte leplezetlen 
utasítások-'-1 próbáltak adni a magyar 
kormánynak és a mi delegációnknak. 
Előbb már erre az esztendőre feltét­
lenül megkövetelték a tiszti fizetések 
javítását, a legénység élelmezésének 
javítását és a zsold emelését. És gő­
gösen azt hangoztatták, hogy ebből 
a kívánságból nem engednek egy 
parányit sem. Ok ehhez kötötték ma­
gukat, Magyarországnak pedig meg­
mutatják, hogy az ő akaratuk érvé­
nyesülését ki tudják dacolni.

A diktátorok nagyon megcsalód­
tak. A tegnapi közös miniszteri érte­
kezleten megállapodás jött létre a 
tiszti fizetés és a legénységi zsold- 
emelés dolgában, de ez a megállapo­
dás minden egyéb, mint az osztrák 
utasítás végrehajtása. Hiába Ígérte 
meg Aehrenthal báró és Schönaich az 
osztrák delegációnak, hogy már most 
májusban meglesz minden, amit az 
osztrákok akarnak, ezt az ígéretet, 
mely Magyarországot terhek viselé­
sére kötelezte beleegyezésünk kiké­
rése nélkül, sehogy sem lehetett meg­
valósítani.

A jövő esztendei költségvetésben 
benne lesz a tisztifizetések javítására 
szükséges tétel, az ideiben tudvalé­
vőén nincs henne.

Ez a magyar álláspont érvényre- 
jutása. A fizetésemelésnek nem 1908. 
április elejétől, vagy legalább junius 
elejétől lesz visszaható ereje, a hogy 
Ausztria akarta, hanem csak október 
elejétől, a hogy a magyar kormány 
akarta. A legénységi élelmezés javí­
tása és a zsoldemelés nem az idén 
lesz meg, a hogy Latourék és Schraffe-

■ lék határoztatták el az osztrák dele­
gációval, hanem felerészben jövő 
esztendőben, teljesen pedig csak 
1910-ben. Ez is a magyar felfogás 
érvényesülése a kérdés pénzügyi ré­
szében. E mellett már csak alárendelt 
jelentőségű az a körülmény, hogy 
az osztrákok nem tudták kierősza­
kolni a delegációknak májusban való 
összeülését sem.

A magyar kormány a legújabb 
bécsi hadakozásból ép fegyverrel, a 
legcsekélyebb sebesülés nélkül tér 
haza. Az osztrák kormány és a háta 
mögött álló pártok pedig ezt a ta-

■ nulságot vonhatják le a tegnapi ku­
darcból, hogy bármilyen keserves is 
rájuk, mégis csak beié kell törődniök 
abba, hogy Magyarországnak Ausztria 
nem diktálhat. Ezt elértük a bécsi 
tárgyalások során s ez is eredmény,

! ámbátor válasz nélkül marad az a 
fontos közjogi kérdésünk, szabad-e 
rendszeres, uj terhet vállalnunk a 

: magyar törvényhozás törvényerejű 
hozzájárulása nélkül. Ez a kérdés el- 

; intézetlenül maradt a bécsi tárgyalá­
sokon. Talán kikapcsolták, hogy a 

í helyzet újabb elmérgesedését meg- 
i akadályozzák.

Országos ijiarosgyülés,
Kassai iparosok Aradon.

A munkaadószövetség központ­
jának alakulása.

Junius 7 én és 8-án, pünkösd ünnepé­
nek két napján Aradra gyülekeznek az or­
szág építőiparosai, hogy ott hányják-vessék 
meg azokat a teendőket, amelyeket az ipari 
béke helyreállítása, megszilárdítása és fenn­
tartása megkövetel. Közel négyszáz előkelő 
iparos érkezik erre a nagyszabásúnak Ígér­
kező ünnepre az ország minden részéből, 
hogy résztvegyen a Magyar Építőiparosok 
Országos Szövetségé-nek vándorgyűlésén s

Butasti Cabaret

hogy egyúttal jelen legyen annál a nagy 
horderejű, sőt szociálpolitikai szempontból 
egyenesen történeti akciónál, amely az ösz- 
szes magyar iparosok egy táborba tömörü­
lésének kezdetét jelenti. A pünkösdi ünne­
pek alatt tartja meg ugyanis alakuló közgyű­
lését Aradon a Magyar Munkaadószövetsé- 
gek Országos Központja is, amely hivatva 
lesz Magyarország ipari életét a sztrájkok 
és bojkottok pusztító veszedelmétől megsza­
badítani s megteremteni az összes magyar 
iparosok között azt az állandó kapcsolatot 
és összhangot, amelyből egy gazdaságilag 
és erkölcsileg egyaránt megerősödött magyar 
középosztály fog kinőni.

A széles keretekben mozgó országos gyű­
lés előkészítésére pünkösd előestéjén tartja 
meg ülését az Építőiparosok Országos Szö­
vetségének szövetségtanácsa. Ugyancsak 
ekkor fogja fogadni az aradi szövetség egy 
küldöttsége az ország minden részéből ér­
kező vendégeket, akik az este folyamán a 
Központi szálló kertjében tartják meg ismer­
kedési estélyüket. A kettős ülésen nagy 
számban lesz képviselve Kassa város ipa­
rosvilága is.

Pünkösd vasárnapján a városháza dísz­
termében tartják meg a nagygyűlést, amely­
nek napirendjén mindazok a fontos és égető 
kérdések szerepelnek, amelyek mostanság 
az egész ország iparosságát foglalkoztatják. 
A nagygyűlés foglalkozni fog:

az uj ipartörvény második részével, 
az iparosság parlamenti képviseletével, 
a munkaadók országos szervezésével, 
a betegsegélyző törvény okozta sérel­

mekkel,
a május 1-i munkaszünet kérdésével, 
az 0. M. G. E. és az ipari szövetsé­

gek viszonyával és még számos olyan kér­
déssel, amelyeknek tisztázása országos ér­
dek. Az egyes tárgyak előadói nagyrészt a 
főváros szaktekintélyeiből kerülnek ki.

A gyűlés után nagyszabású társasebéd 
lesz a Fehér Kereszt-szálló télikertjében. 
Ezután a vértanú szobrot koszoruzzák meg 
a vendégek, akik számára a figyelmes ren­
dezőség többféle szórakozásról gondoskodik.

A nagygyűlést másnap délelőtt folytat­
ják és befejezik. A kongresszuson minden 
valószínűség szerint jelen lesz Szterényi Jó­
zsef államtitkár, továbbá Gelléri Mór, az 
Országos Iparegyesület nagynevű igazgatója 
s rajtuk kívül az országgyűlési képviselők 
egy tekintélyes csapatja is.

Id. Bakovszky György 
temetése

Általános részvét mellett kisérték örök 
nyugalomra ma délelőtt id. Rakovszky Györ­
gyöt, a vármegyei közéletben mindenki ré­
széről becsült és tisztelt Gyuri bácsit. Jóval 
kilenc óra előtt már gyülekezett a közönség

HVIég egy utolsó 
előadás

vasárnap e hó 24-én este a Schalkházban. Teljesen uj műsor.
legyek: leszállított helyárakkal 4, i£, I koronáért válthatók László Bélánál Fő-utca 33. szám.
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a gyászházban, akiket a család tagjai élén 
Rakovszky György és Endre miniszteri ta­
nácsosok fogadtak. Kilenc órakor érkezett 
meg a vármegye törvényhatóságának és 
tisztikarának nagy küldöttsége Szalay László 
főispán és Dr. Puky Endre alispán vezeté­
sével, aki letette a vármegye hatalmas ko­
szorúját, amelynek fehér-veres szalagján a 
következő felírás volt: Id. Rakovszky György 
áldott emlékének — Abauj- Torna vármegye 
közönsége és tisztikara.

A ravatalos termet számos koszorú 
borította s a család tagjainak és rokonsá­
gának koszorúi mellett sok olyan koszorút 
láttunk, amelyet a kegyelet és az elhunyt 
iránti mély tiszteletből helyeztek el városunk 
és vármegyénk családai. Már az utcát is el­
lepte a nagyszámú közönség, amikor dr. 
Fischer-Colbrie Ágost megyés püspök meg­
érkezett, akit a már elébb odajött papság 
Kozora Endre pápai prelátussal fogadott. 
A temetési szertartás után feltették a ko­
porsót a halotti kocsira s megindult a me­
net a pesti-ut télé.

A halottas kocsi előtt haladt a koszorú 
vivő kocsi, amelyen a halottas kocsin el 
nem fért sok koszorút helyezték el. Ez 
előtt ment a papság a szertartást végző 
püspökkel. A halottas kocsi mögött a gyá­
szoló család haladt a nagyszámú gyászoló 
közönséggel, akiknek soraiban úgy a város 
mint a vármegye hivatali es társadalmi vi­
lága előkelőségeit láttuk teljes számmal. A 
pesti úti kistemplom előtti beszentelés után, 
a püspök még egyezer részvétét tolmácsolta 
a gyászba borult családnak. Majd a készen 
álló szállító kocsiba helyezték a koporsót 
és a koszorúkat, hogy Ősvára a családi 
sírbolthoz szállítsák, ahol délután 3 órakor 
helyezik el örök nyugalomra az elhunytat.

ÚJDONSÁGOK
— Hangverseny a zeneiskolában. A 

városi zeneiskola f. hó 31-én vasárnap d. e. 
fél 11 órakor a casinó nagytermében év­
záró hangversenyt rendez. Ä t. szülők és 
zenekedvelők szívesen láttatnak.

— Gyermeknap Kassán. Junius hó 
3-án tartja meg ez idén a gyermeknapot 
Kassán a Gyermekvédő Liga kassai bizott­
sága. Tegnap délután Szál ay Lászlóné 
úrnő, a liga elnöknője előbb a kassai szer­
kesztőkkel tanácskozott a liga ez idei ün­
nepségeiről, majd a hölgybizottság tartott 
ülést, amelyen az urnákhoz felkérendő höl­
gyek névsorát állapították meg. A gyermek­
napot juniv.s hó 7-én nagyszabású gyermek­
ünnepély követi, melyet eddig nem látott 
fényes programmal fognak megtartani a 
Széchenyi-Ligetben. A gyermekünnep elő­
készületei most folynak.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. Va­
sárnap délután 5 órakor lesz a Kassai At­
létikai Club és az Eperjesi Torna és Vivő- 
egylet csapatai közt a döntő küzdelem a 
Felsőmagyarország bajnokságáért. Nagyon 
érdekes küzdelem lesz, sokkal erősebb mint 
a múlt vasárnapi, miután az eperjesiek csa­
pata a régi versenyző gárdából áll nagyrészt 
s fizikailag is erősebbek a mi kassai ifjú­
sági csapatunknál, azonban semmiesetre sem 
oly agilisok mint ezek s labda technikájuk 
sem éri el azt a nívót, amelylyel a mieink 
bírnak. A labdarugó szövetség is számolt a 
mérkőzés nagy fontosságával, mert játéke­
rőkul egyik legjobb és legerősebb biráját Va­

dász Dezső urat szöv. jegyzőt küldi le a 
mérkőzésre. Ezt a mérkőzést megelőzi a 
KASÉ és a Kassai munkás tornaegylet csa­
patainak mérkőzése d. u. 3 órakor, mindkét 
mérkőzés egyszeri jegyváltással megtekint­
hető. Ismételten figyelmébe ajánljuk a hol­
napi fontos mérkőzést városunk közönségé­
nek és a sportkedvelőknek.

— A gazdászok meghívója. A kassai 
gazdasági akadémia polgárai meghívókon 
tudatják a közönséggel, hogy valamelyik na­
pon majálist rendeznek. Ámde a meghívó 
arra is szolgál, hogy a közönséget a majá­
lisra meghívják. No, most már mit várhat 
ez az ifjúság a város közönségétől, amikor 
úgy magát a várost, mint annak iparai egy­
szerűen lebecsmérlik és Gyomán nyomtat­
ják a meghívókat. Igaz, a gazdász ifjúság 
még nagyon távol áll attól, hogy véleményt 
mondjon a kassai ipar jóléte s még távo­
labb áltól, hogy a közönség az ilynemű ug- 
rándozás miatt még csak bosszankodjék is; 
de azt hisszük, hogy amikép a fiatal urak 
nem vették figyelembe a várost, úgy fogja 
a közönség is teljesen figyelmen kivül 
hagyni a szives meghívást.

— A latifundiumok ellen. Nagyon ér­
dekes és az egész országra kiható határo­
zatot hozott nem régiben Békés vármegye 
törvényhatósága. A megyegyülés kikelt a 
földadó aránytalan és igazságtalan elosztása 
ellen és fölirt az országgyűléshez, hogy 
hozza életbe az érték-katasztert és a földe­
ket ne a mennyiség, hanem azoknak hoza- 
déka arányában adóztassa meg. Békés vár­
megye területének nyolctized része ugyanis 
latifundium és a nagybirtok sokkal kevesebb 
földadóval van megróva, mint a szegény 
ember pár hold földje. Érdekes, hogy a me 
gyegyülésen maguk a nagybirtokosok is az 
aránytalan adóztatás ellen szavaztak. A bé­
késiek a föliratot megküldték az összes társ­
törvényhatóságoknak, kérve őket, hogy ha­
sonló fölirattal járuljanak az országgyűlés 
képviselőházához. A fölirat természetesen 
megérkezett Kassára és Abauj-Torna vár­
megye törvényhatóságához is, hol a legkö­
zelebbi közgyűlésen tárgyalásra kerül.

— A Kassai Atlétikai Club f. hó 24 én 
vasárnap d. e. fél 11 órakor a vármegye­
ház nagytermében évi rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgysorozata : a) Elnöki 
megnyitó, b) Titkári jelentés, c) Rénztári 
jelentés, d) Számvizsgáló jelentés, e) Fel­
mentések felett való határozat, f) A KAC 
és a Kassai Akadémiák Sportegyesületének 
kérdése, g) A jövő évi költségvetés tárgya­
lása. h) A választmánynak megválasztása, 
i) A számvizsgáló bizottság megválasztása, 
k) A választmányi határozatok ellen beadott 
felebbezések tárgyalása. 1) Indítványok tár­
gyalása, melyek a választmánynál a köz­
gyűlést megelőzőleg bejelentettek. A club 
vagyoni viszonyát feltüntető mérleg és 
számadások Juhász Arthur egyleti ellenőr 
urnái (Kassai Hitelbank) a hivatalos órák 
alatt a t. tagok által megtekinthetők. Dél­
után 5 órakor bajnoki football mérkőzés a 
Kassai A ti. Club és az Eperjesi Torna- és 
Vivóegyesület csapatai közt. A közgyűlést 
fél 9 órakor a Royal nagy vendéglő külön 
termében társas vacsora követi, melyre, te­
kintettel a fúzióra, okvetlen megjelenni kérjük.

A kereskedelmi alkalmazottak 
táppénze. A munkásbiztositó hivatalnak a 
kereskedelmi alkalmazottak részéről a be­
tegség első hat hetében támasztható táp- 
pénzigények tekintetében hozott határozata

ügyében tudvalevőleg az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés annak idején fel­
szólalt ama felfogás érdekében, hogy a táp­
pénz a kereskedelmi alkalmazottaknak a 
betegség első hat hetében is feltétlenül ki­
utalandó, tekintet nélkül arra, vájjon ezen 
idő alatt huzzák-e munkaadóiktól fizetésüket, 

I vagy nem. Az O. M. K. E. előterjesztésére 
! adott válaszában erre a hivatal ki is jelen­

tette, hogy a szóban levő határozattal csu­
pán felügyeleti hatásköréből kifolyólag az 
előző gyakorlatnak megfelelő, általánosság­
ban tájékoztató útmutatást kívánt adni, ami 

! azonban semmi tekintetben nem prejudikál- 
hat az egyes helyi pénztárak konkrét ese­
tekből kifolyó határozatainak, sem annak, 
hogy a választott bírósági szervezet annak 
idején az eléje kerülő vitás esetekben milyen 
irányban döntsön. Újabban az országos mun- 
kásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztár 
intézett ebben az ügyben átiratot a munkás­
biztositó hivatalhoz, amelyben azt kéri, hogy 
a munkásbiztositó hivatal ismerje el a 
kereskedősegédek és magánhivatalnokok 
igényjogosultságat a táppénzre az első hat 
hétre kiterjedőleg is. Az országos pénztár­
nak állásfoglalását a kereskedőkörök nagy 
megelégedéssel fogadták, mert döntő hatást 
várnak tőle a kérdésnek az alkalmazottak 
jogos érdekei és a méltányosság szerint való 
megoldása, illetve az e szerint kifejlődő gya­
korlat tekintetében.

— Kirándulások. Az Abauj Kassai 
Turista Egylet f. hó 24 én vasárnap a Rok- 
rivire kirándulást rendez. Indulás vasárnap 
reggel a 0 órási vonattal Abosra, innen 
gyalog a Stadlo hegy érintésével a Rokri- 
vire (889 in.), innen a Repi vadászházhoz, 
hol megebédelés. Délután a Visoki vrch 
(853 ni.) és a Biela skálára (820 m.), majd 
a Királykut érintésével a Csermely völgyön 
a Fürészmalomba. Kassára érkezés este 7 
órakor. Tagok által bemutatott vendégeket 
szívesen látunk. Gyalogolás G—7 óra. Vo­
natköltség 30 fillér. Élelemről kiki maga 
gondoskodik. Találkozás vasárnap reggel 
5 , 6 órakor a vasúti indóháznál. Vezető : 
Henninger Hermann frankgyári tisztviselő. 
Az Abauj Kassai Turista Egylet pünkösdi 
kirándulása junius 7—8 án lesz megtartva 
az Aggteleki barlangba, a Szádellői völgybe 
és Stósz fürdőbe. Jelentkezéseket elfogad 
Quirsfeld János ur (Fő-utca), kinél 10 ko­
rona vasúti, hálási és egyéb költségekre 
lefizetendő. Részleges programot legközelebb.

— Egy bárányról. Lasenyik Jánosné- 
nál a Cserebogár-utca 5. szám alatt 6—7 
nap óta egv idegen fehér bárány van őri­
zet alatt. Tulajdonosa jelentkezzék a rend­
őrségnél.

— A tisztaság védelme. A tiszti orvo­
sok erélyesen folytatják a f. hó elején meg­
kezdett közegészségi és köztisztasági vizs­
gálatokat. Az utóbbi napokban megvizsgált 
udvarokban és kereskedelmi üzletekben ta­
pasztalt szabálytalanságok miatt az illető 
háztulajdonosok és kereskedők ellen tettek 
kihágási feljelentést, amelyek alapján az 
érdekeltek ellen a kihágási eljárás megindit- 
tatott és szigorú büntetésre lehet kilátásuk.

— A Hcrnádba ölte magát. Tegnap 
este a Vágóhíd közelében Rásztor András 
napszámos a Hernád-malomárok vizébe ug­
rott. A folyó medre itt nem mély, Rásztor 
azonban részeg volt s igy egyensúlyt veszt­
ve a derékig érő vízben fuldokolni kezdett. 
A napszámos életuntságból vetette ma­
gát a folyó medrébe, az utolsó pillanatban, 
mikor már a véggel küzküdott, feltámadt 
életösztöne s kétségbeesetten segélykiáltá­
sokkal hívta az embereket. Mire fuldokló

Szenzációs tavaszi szövetujdo nságok schütz ésTsa
ö angol uri-szabó céghez

ti 1 k ti Z L ti K--  " ----- * Kassa, Kossuth Lajos-utca ‘2.
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vízből kimentették, már alig volt benne élet. 
Az előhívott mentők, akik késve érkeztek, 
éleszteni próbálták, de nem sikerült. Erre 
mentőkocsiba tették s szaladtak vele a kór­
házba. 1* eluton azonban Pásztor András 
meghalt. Hulláját a köztemető halottas kam­
rájába vitték.

Rendőri hírek. Csavargás miatt 1 
férfi, 1 nő, koldulás miatt 4 férfi, 1 nő, lo­
pás gyanúja miatt 1 férfi állíttatott elő. A 
városi főgázban 23 férfi 9 nő, összesen 32 
egyén van elzárva.

Az önérzetes kasznár. Nem rég uj 
kasznár került egy Kassához közeli nagy 
uradalomba. Napbarnított arcú, kérges kezű 
férfi volt, akiről meglátszott, hogy hozzá 
van szokva a mezei élethez. Bizonyítványai­
ból is kitűnt, hogy már évek óta űzi tanyai 
mesterségét.

Már két hete élt az uradalomban, ami­
kor egy szép napon megjelent a lakásán a 
fiatal gróf.

Körüljárták az udvart és a tanyákat s 
amikor visszatértek, a gróf fejcsóválva állt 
meg a disznóól előtt.

— Kedves barátom szólt az nem 
helyes, hogy ön közvetlen a lakása mellett 
állíttatta fel a disznóólát. Nem gondolja-e, 
hogy az egészségtelen ?

Bocsánat, méltóságos uram — fe­
leli a kasznár önérzettel — az én kezelé­
sem alatt még sohasem betegedett meg 
disznó.

— Hervadás. Most, mikor a május 
ragyogó, fényes napjai virágba borították a 
fákat, az orgonabokrok elnyilása után, hogy 
az akacok fehér fürtéi édes illatukkal be­
töltik az utcákat, hervadás van kinn a 
fehértanyák között. A vizek letakarodtak a 
semlyékek laposairól, az éjjeli harmatok 
megszűntek s a tikkasztó hőség perzseli 
már az alig kifakadt mezőket, hervasztja a 
szépen megindult tavaszi véleményeket. Az 
árpa haragos zöldje sárgulóra válik s az 
izzó homoktól a rozskalászok alsó levél­
hajtásai megszáradnak. Esőért könyörög a 
gazda s remegve, sóvárogva nézi a láthatá­
ron feltűnő felhőket s sóhajtva látja azok 
meddő távozását. Fuj a szikkasztó szél s 
perzseli a fölkavart homok a tengeri most 
kibújt hajtásait. Aggódva ráncba verődik a 
tanyai népek verejtékes homloka s elszo­
rulva tekint a jövő felé. És imádkozik, eső­
ért imádkozik kinn a szántókon.

= Nobody. Nobody az senki, és 
mégis. A mindenttudó, mindenre képes de- 
tektivzseni fogalma, az a Nobody, amelynek 
kalandjai egy jónevü és nagytudásu német 
iró, Kralt Róbert irta meg és amely első­
rangú magyar irók fordításában most jelenik 
meg magyarul. Amióta Conan Doyle nyo­
mozni küldte az ő Holmesét, azóta a rea­
lisztikus irány, a verista-irodalom meg lett 
termékenyítve és megszületett az újfajta 
bűnügyi regény. A szórakozásból olvasó 
nem akar mást olvasni és mert az olcsót is 
keresi az izgalmas mellett, ez az újfajta 
bűnügyi regény hamarosan a ponyvába 
került, fércmunkák követték egymást és 
rengeteg azon kiadások száma, amelyek a 
régi Tatár Péter és hasonló Bucsánszky-féle 
ponyvánál is jóval alábbvalók. Valósággal 
jóleső érzés fogja el az embert, ha ezen a 
téren tisztességest és jót talál. Mert a Nobody 
az a Sherlock Holmesnél is nagyobb kutató­
zseni, történetei kalandosak, izgatok, de so­
hasem sülyednek le az irodalmi színvonal alá. 
Nobody bejárja az egész világot, belenéz 
és betekintést enged az orosz nihilisták, az 
amerikai anarkisták titkaiba, belevilágít az 
egész világ bünözönének életébe, de nép­
rajzi szempontból is érdekes munkát nyújt, 
e mellett tanulságos és könnyed stílusánál 
fogva mulatságos is. Végül olcsó. Egy fü­
zet ára 30 fillér. És minden füzet egy tel­
jes nagy bűnügyi regényt képez. Kétségte­
len, hogy Nobody mellett a ponyvairoda­
lom most már nem fog érvényesülhetni. Di­
cséretet érdemel még a mü kiadója, Vass 
József, aki anyagi áldozatot nem kiméivé, 
létre hozta a munka magyar kiadását.

= Téli fúrdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON,
Budapest, május 23.

A bankszakértők meghallgatása.
Budapest, május 23.

A képviselőház bankbizottsága 
nyári szünete előtt a meghívott szak­
értőket a bankügyben meg nem hall­
gatja. A bankszakértők összehívását 
őszre halasztották, amikor is az ön­
álló bank ügyében nyilatkozni fognak.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, május 23.

A függetlenségi negyvennyolcas 
•párt ma este 6 órakor Kossuth Fe­
renc elnöklete alatt döntő fontosságú 
értekezletet tart. Ma délelőtt Wekerle, 
Andrássy és Jekelíalussy miniszterek 
ez ügyben értekezletet tartottak. A 
ma este tartandó nagyfontosságu ér­
tekezletre táviratilag hívtak fel a vi­
dékről számos képviselőt. Az érte­
kezlet legfontosabb részét a tiszti 
fizetésemelés képezi, amely ellen több 
képviselő foglal állást; túlnyomó 
része azonban kitart a párt mellett.

A hentes-sztrájk.
Budapest, május 23.

A budapesti hentessztrájk ügyben 
az a fordulat állott be, hogy az ösz- 
szes szervezett munkások elvileg ma­
gukévá tették az ügyet. Ma csatla­
koztak hozzájuk az összes budapesti 
szervezett pincérek, akik testületileg 
kimondták, hogy hentesárut sehol 
sem fognak felszolgálni.

A dánosi bünper.

Budapest, május 23.

Az országos hirü dánosi bünper- 
ben ma két védő mondotta el védő­
beszédét és pedig a Lakatos és Tro- 
kár Marcsa védőügyvédje. A szenzá­
ciós bűnügyben a jövő hét folyamán 
várható az Ítélet.

Halálraítélt gyilkosok.
Konstantinápoly, május 23. 

Az itteni kivételes törvényszék ma 
2 bolgárt halálra Ítélt, kik 2 csendőrt 
meggyilkoltak. Az Ítéletet azonnal 
végrehajtották.

Színház, művészet.
Nagy Endre kabaretje. Nagy Endre 

vig kedélyű társasága tegnap este másod­
ízben hangolta jókedvre a közönséget. A 
kitűnő művészgárda minden egyes tagja 

' pompás előadással gazdagította a Nagy 
Endre szellemes konferansszával egybefü- 
zött műsort. Különösen tetszettek és szinte 
kedvencekké váltak már az első estén is ; 
— kinél is kezdjük csak ? Igazán zavarba 
ejti az embert annak az eldöntése, hogy ki 
tetszett a legjobban és kit szerettünk meg 
leginkább, mert úgy Huszár Károly, mint 

; Sajó Géza, úgy Kőváry Gyula, mint Fe- 
renczy Károly utánozhatatlanok a maguk 

' nemében és két kézzel vetették el a jóked­
vet, aminthogy a tapsot is esőstől aratták. 
Azután meg Kaepf Jolán és Szász Ilona, 
Szécsy Magda, Fábián Kornélia és Balogh 
Erzsi egymást múlták felül ötletes és ked- 

: vés müsorszámaikkal. Nagy Endre számos 
! aktuális és rögtönzött elmésséggel tűzdelte 

tele a különben is felette élvezetes műsort.
A budapesti Bonbonniere Kabarét teg­

napi második előadása csak fokozta és 
megerősítette a derék müvészcsapat iránt a 
közönség körében táplált ama véleményt, 
hogy müsorszámaik nemcsak ízlésesek s 

\ mulattatok, de a vidám múzsa szempontjá­
ból művészi értékűek is. A tegnapi est mű­
sora is, a maga gazdagságával, gördülékeny- 
ségével és mulattató voltával állandó derűs 
lelkesedésben tartotta a közönséget s ennek 
a hangulatnak eredménye az, hogy Nagy 
Éndre budapesti „Bonbonier Kabaret“-je 

I közkívánatra vasárnapra visszatér Sátoralja­
újhelyről Kassára, ahol vasárnap este az 

I eddig megszokott időben a Schalkház nagy- 
I termében teljesen uj műsorral előadást ren­

dez. Jegyek 4, 2 és 1 korona árban László 
Bélánál, Fő-utca 33. szám alatt és este a 
pénztárnál vásárolhatók.

A vasárnapi est műsora a következő :
1. Közös konyha. Bohózat.
2. Kővári Gyula. Az első szám.
3. Szász Ilona : Dalok.
4. A szerkesztő ur cikket ir. Szatíra.
5. Szécsi Magda: Uj dalok.
6. Sajó Géza: Wekerle mondta. Kávé­

házi ember, aktuális stancák és uj dalok.
7. Kaepf Julán: Az uriasszony.
8. Nagy Endre : Duci gróf soffőrje.
9. Balog Erzsi: Szúnyogok. Fecske- 

dal stb.
10. A vajda Abbáziában.-

Szünet.
11. Népszínmű paródia.
12. Ferenczy Károly : Kossuth Ferenc 

komornyikja. Dal Barkóczyról.
13. Fábián Kornélia: Cselédhiány. Li­

pótvárosi zsur stb.
14. Reklám karrikaturák.
15. Boite a-Fursy Pesten. Bohózat.
16. Egy válóper története. Bohózat.

coooooo o ooooooo
O A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tartale- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez-O 
O hetik be egyenruhájokat Q
g LXCIXTXG LXFÓTITÁlO

q Hassa fő-wtosa. 103.

O Köz<>s egyenruhákat átcserél hon- 
Q védségi egyenruhákért. g
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Szénsavas vasas í'przst/őí es moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szón- 
savban. Ivó-, fürdő- és terü'eti gyógymód, 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőovvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szopsi-ut :i. szám), a ki szöboli folvilá* 
go.yitás>a! szívesen szolnál. A házi keze­
lésbe volt \ vi dvgló i lelve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. ^ 73 
Finom konyha. F gyolmes kiszolgálat, v 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti álló- 
más: Lnbotin-Lublú fürdő iKassa-Oder- jQ| 
bergi vasul) és Podolin (Poprádvölgyi

iasu>- X
Fürdöidény junius elejétől szeptember - - 
középéig. Elé és utóidényben tette- 

mes árkedvezmenyek.
Bővebb felvilágosítással szolgál: 5C
az uradalmi füvdőgonclnokság* 
Lublófiirdöii (Szepcsme^ye.)

XXXX5ÍXXXXXX5ÖOOCX

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyközönséget, hogy a Deák Fe- 

renc-utca 22. szám alól

női-, férfi- és gyermek-cipő áruházamat
Fő-utca 12. szám alá (Gróf Forgách-palota) helyeztem át.

Az uj üzletemet jóval megnagyobbítottam, friss árukkal 
felszereltem, úgy, bogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elé­
gíteni. Megköszönve az eddigi belém helyezett bizalmat, kérem, 
hogy uj üzletemmel szemben is bizalmukkal megtisztelni szíves­
kedjenek. Minden törekvésem oda irányul, hogy mindenki részé­
ről a teljes bizalmat továbbra is kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel
K y „

FRIEDMANN SAMU
férfi-, fin- és gyermek-cipő kereskedő.

Kassa, Fő utca 12, szám.

ini szövetek
íz 1908. évi tavaszt és nyári Idényre.

Kgy szelvény 
3*10 m. hosszé 
telje« Mrlrek*- 
hot (kakát, m4- 
rki ée tMUémy) 
•leioetW, csal

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona j
1 szelvény 12 korona j
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény IS korona
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnihához 20 — K.-úrt, 
szintúgy felflMsxdvetet, turistalódent, selyem- 
kaungsrot stb. etb, gyári árakon küld a mint meg- 
bírható ée szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
0 MintÁH kaéyee ée bérmentve, ^

Az előnyök, a melyeket a magám evő élve/, 
szövetszükségletét közvetlen Sletfel-Imhof c< - 
nél, a gyár i piacos rendeli meg, igen jelentékenyt".. 
SwüssP, Isdslcaéhb árak. óriási választék. 
Mintakt, flgyebn« kiszolgálás, még a legki<e: | 

is, teljesen friss áruban.

H 1 í d f- í : 
tét nek 
: h I v

sek telve- 
. k i a d ó- 

■ 1 b 8 n. :
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ELEKTRO-BIOSCOP
Az tv.'zsvbul tévén.

Ka ni® ticad- £ katcna-zenéval.
--------------- MŰSOR : —.... -

Májú* 24. és 25-én
1. 1 km .luan ober Humor i
2. ’lorpodo t kin a • ,;t . il.átv anyós. 6 ■ - m.i
3. A {):-■ hwi i u, • ,tka. (Humor
4. Önkén ti“ m -n\ asszonya. ,! irama. 1- 0 nu 
ő. Asszony ;: in- nt. (Humor.;
<*. Harminc - . < < háború. iT itt nc’mi kép. Bog ni.) 
7. Cica bo- z ja. Humor.)
s. Naj><'l<‘on viviv V ha.:,-Ha. i Történelmi kép 
200. iné tt A )
Jézus élete és kínszenvedései előkészületben 

van a jövő hótre.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 es 9 érakor, vasár- és iinnepnat 

pokon d. u 3-tú er,le i 1-ig óránként.

Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, Ill-ik hely 60, IV-ik hely 
------ 40 fillér.

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

rt a B B

továbbá n)o?ókeín)ck úgymint crettei?, Batist és 
zepbirek a legnagyobb és 1 égj Hiányosabb áron

kaphatók -—:

Számán Testiéről tip
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választókban kaphatók.

mwm iffffffffffffffWfffflWá

HáLTENBERGER BÉLA
2’vhafeEtő-, vegy£íifS5stiíó ée őzmosóg vára

— Kassa. —
~— I a o H '-------

Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Etry kísérlet utján 
s ’ * meggy ősődést szerezhet bárki ennek előnyeiről. “ . .f .
I T-gy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint

40. 45. 50 fillér.
t A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállít, ük. Chlormész al- 
I kalmazasa kl van sarva. Bővebb feh .ágoaltás nyerhető:
Í a syan irod;sban Szcrecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Köss, .h Lajos-utca 3. sz.. 
í 0 0 Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szán,.) o o

Számos megbízást vár, telj s tisztelettel:

11ALTENBERGEIí' BÉLA.

Kiad , Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


